

琼中与郑州大学医学院合作办医 郑州大学琼中医院揭牌

3月13日，琼中黎族苗族自治县人民政府与郑州大学医学院在琼中大礼堂举办合作办医签约与揭牌仪式，揭牌成立郑州大学琼中医院。今后双方将共同努力把该院打造成一所现代化、高水平的优质综合性医院，力争5年内将其建成三级甲等医院、中部区域紧急医疗救援中心。

根据双方签订的托管协议，2021年1月1日至2025年12月31日，琼中县人民政府将琼中县人民医院委托给郑州大学医学院进行经营管理，即郑州大学琼中医院。郑州大学医学院将充分发挥自身的人才优势、专业优势和资源优势，力争用2年至3年的时间在该院建成一批重点专科，包括胸痛中心、卒中中心、创

伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心等，让郑州大学琼中医院在海南省县级人民医院排名前列，并力争在3年内建成三级甲等医院，全力将其打造成海南中部区域医疗高地。

“琼中县人民医院建院有近70年的历史，承担着全县21.6万人民的医疗健

康保健任务，但由于各种原因，目前该院现有的医疗水平与琼中人民群众对优质医疗服务的需求还存在一定差距。”郑州大学琼中医院院长刘献志表示，为了更高水平地建设该院，郑州大学将整合11家附属医院的专家资源，结合琼中人民医疗需求，选派高水平的专家队伍，开展新技术、新业务，提升医院的医疗水平，并通过远程会诊系统，实现郑州大学琼中医院与郑州大学附属医院互联互通，提升信息化建设水平和远程诊疗能力。

以此次合作为契机，双方还将逐步向生态保护、医药研发、人才培养、旅游等领域拓展合作，联合建立研究院，开展科研和成果转化，为琼中经济社会发展提供有力支撑。

据了解，郑州大学是国家“211工程”重点建设高校、一流大学建设高校和“部省合建”高校。学校现有51个学院，117个本科专业。现有11家附属医院，国家临床重点专科36个，开放床位数3万余张，年门诊量突破2000万人(次)，是中部地区医学创新和高端医学人才培养的主要基地。

(撰文/孟瑶)



琼中黎族苗族自治县人民医院外景。 方山 摄



琼中黎族苗族自治县人民医院让白内障患者接受免费复明手术。 林学健 摄



在琼中黎族苗族自治县人民医院，患者接受血透治疗。 方山 摄

郑州大学计划选派琼中的部分专家简介



刘献志是郑州大学第一附属医院外科医学部主任、神经外科主任，主任医师、二级教授、博士研究生导师，留美学者，郑州市人大常委，系河南省神经外科领军人物。

刘献志施行神经外科手术超万台。对脑血管病及神经肿瘤的诊疗具有丰富经验和独到之处，在全国范围内早期开展磁共振复合手术治疗颅内功能区肿瘤、脑血管病DSA杂交手术等，在河南省率先开展单鼻孔手术、DBS手术、神经导航辅助定位手术等，率先引进神经外科机器人并应用于临床。



冯镭是郑州大学医院副院长，外科主任医师，医学学士，北京大学EMBA，河南省医学会第一届创伤委员会委员，第四届周口市医学会骨科专业委员会副主任委员，河南省卫生系统高级职称评审委员会专家库成员。

冯镭从事临床工作30多年，其间在郑州大学第一附属医院骨科专业进修一年。擅长骨科常见病、多发病，疑难病的诊治，以及创伤、骨折、脊柱、骨肿瘤的手术治疗。出版专著2部，发表论文20余篇，获省、地市级科学技术进步二等奖3项。



刘炯是普外科主任医师，曾任河南省周口市中心医院副院长、院长10年，任周口市卫计委主任3年。

刘炯擅长对肝胆胰、胃肠、甲状腺、乳腺等外科疾病的诊断与治疗。



夏熙双是郑州大学第二附属医院神经外科主任医师、教授、硕士研究生导师，中华神经外科学会神经外科专业委员会委员，中国第11批援助非洲(厄立特里亚)医疗队优秀队员、厄立特里亚国家首席神经外科主任医师。

夏熙双从事神经外科近30年。擅长神经外科常见病多发病如重型颅脑损伤、脑血管病急危重症的救治，在昏迷、植物人促醒神经功能康复等方面有丰富经验。擅长颅内胶质瘤、脑膜瘤、听神经瘤、动脉瘤、脑出血、动静脉畸形、三叉神经痛、各型颅脑畸形、脑积水、脊髓肿瘤、脊髓空洞症等相关疾患的手术治疗。



牛海鸥是主任医师，教授，曾在上海中山医院、华山医院进修学习。

牛海鸥从事普外临床和教学工作30年，积累了大量的临床经验。擅长胃肠道疾病、胰腺疾病、乳腺疾病、甲状腺肿瘤的诊断和疑难病治疗，在乳腺疾病和甲状腺肿瘤的诊断及综合治疗方面有独到见解。在河南省内率先开展肝、胆、胰、乳腺手术中的术中超声研究，居全国领先，达世界先进水平。获河南省科技成果二等奖，河南省卫生厅科研成果一等奖。先后在国内外核心期刊发表论文20余篇，参与编著专著2部。



吉玲是郑州大学第三附属医院新生儿科病区主任，主任医师，医学硕士，硕士生导师。

吉玲主要从事临床儿科的医疗、科研及教学工作，对儿科常见病多发病有丰富的临床治疗经验，特别是在新生儿疾病的诊治方面有很深的造诣，对危重新生儿的抢救，早产儿和极低出生体重儿的管理、新生儿黄疸及新生儿脑损伤等疾病治疗有较深厚的理论和临床经验，曾成功抢救出生体重650克的超低出生体重儿。



王文桃是主任医师，产科急症多学科模拟教学导师，河南省医疗事故鉴定专家组成员。河南省全民健康促进会妇产科学专业委员会第一届委员会常务委员。

王文桃对于产科常见病、多发病及产科合并症、疑难病例的诊治和产科各项手术均具有丰富的临床经验。尤其在产科急、危、重症的抢救及新生儿复苏等方面具有较高的学术造诣及临床经验。



李琳是郑州大学附属郑州中心医院神经内科副主任医师，医学硕士，中国中西医结合学会脑心同治专业委员会青年委员，河南省医学会神经病学分会免疫学组委员，河南省医师协会神经病学分会免疫学组委员，河南省神经免疫青年专业委员会常务委员，河南省卒中学会青年理事会会员。

李琳发表中文核心刊物、国家级期刊及SCI论文20余篇，擅长脑血管病、神经变性疾病等神经系统疾病诊治。



张战文是郑州大学附属郑州中心医院心血管内科学副主任医师，医学硕士。

张战文能够熟练掌握冠心病、高血压、心律失常、心肌病、心脏瓣膜病、感染性心内膜炎、心力衰竭的诊治，在胸痛鉴别诊断及危重症诊治方面有独到见解。